



海南特区报官微



海南特区报微博

新闻热线:
66700110
66742110

天天开彩
详见14版

海南4+1
20120期
5 0 4 0 4
中奖情况：“4+1”中0注；“定位4”中3注，单注奖金13000元。

排列三 排列五
20280期
1 6 0
1 6 0 6 4
我省中奖情况：“排列3直选”中1注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中1注，单注奖金10万元。

七星彩
20120期
5 0 4 0
4 8 14
我省中奖情况：一等奖中0注；二等奖中1注，单注奖金86431元。下期奖池基金：9328万元。

双色球
20120期
01 02 03 04
09 10 12
福彩3D
20281期
1 1 4

海口
多云
18℃-20℃ 东北风3-4级
三亚
多云
21℃-26℃ 东北风4-5级



法赫里扎德

核物理学家遇袭身亡

伊朗会报复吗？

伊朗最高领袖哈梅内伊和伊朗总统鲁哈尼28日分别对前一天发生的伊朗核物理学家法赫里扎德遇袭身亡一事表态。哈梅内伊表示，应惩处恐怖罪行的肇事者。尽管尚无组织或个人宣布制造此次袭击，但伊朗方面认为此次袭击由以色列策划实施，并指控幕后有美国身影。伊朗是否会报复？伊朗与以色列、美国之间的冲突是否升级？事件对美国今后对伊朗政策影响如何？
综合新华社、新华国际报道

A 刺杀行动更多细节曝光
报道称，法赫里扎德乘坐汽车，在伊朗首都德黑兰市郊的阿布沙德村遇袭。伊朗国家电视台报道，一辆装载炸药的卡车将一堆木头作为外部伪装，在法赫里扎德所乘车辆靠近时爆炸。
伊朗半官方媒体塔斯尼姆通讯社报道，法赫里扎德所乘汽车停驶后，至少5名武装人员突然出现，朝他所在车辆开火。法赫里扎德重伤送医，不治身亡。网络照片和视频画面显示，一辆黑色轿车的挡风玻璃上有不少弹孔，地面血迹斑斑。
一些目击者称，袭击发生后，伊朗安全部队在德黑兰开展大规模停车检查。媒体报道，伊朗最高国家安全委员会召开紧急会议，军方高级将领与会。

B 伊朗并不希望卷入战争

哈梅内伊28日发表声明说，伊方首要事项是“明确惩罚”凶手及下令杀害穆赫辛·法赫里扎德的人。鲁哈尼当天也对遇袭身亡的法赫里扎德致以哀悼，并表示恐怖行为不会阻碍伊朗科学家继续努力。
法赫里扎德是伊朗国防部核计划负责人。以色列总理内塔尼亚胡2018年曾在谈及伊朗核计划时“点名”法赫里扎德。法赫里扎德也是伊朗伊斯兰革命卫队成员，被美国列入制裁名单。
伊朗常驻联合国代表马吉德·塔赫特-拉万希27日致信联合国秘书长和安理会当月轮值主席说，此次暗杀行动背后有“明显的以色列责任迹象”。他指出，近十年来，多名伊朗顶尖科学家遭暗杀。
分析人士指出，伊朗誓言为法赫里扎德报仇，若报复行为造成美方人员身亡，美伊出现军事冲突的可能性将显著提升。不过，伊朗并不希望卷入战争。
德黑兰大学访问学者、清华大学伊朗问题专家刘岚雨认为，外部势力此次针对伊朗关键人物的刺杀是一种挑衅或试探，意图刺激伊朗方面做出“过度报复”，从而为对伊军事行动制造借口。不过，在当下美国国内权力交接的敏感期，伊朗可能会尽量降低触发直接冲突的风险。
据美国媒体报道，特朗普政府在11月中上旬一度考虑袭击伊朗核设施，但在美国军方等劝阻下放弃这一打算。

C “暗杀”伊核协议？

相比于破坏伊朗核计划本身，分析人士认为，此次暗杀行动目的更多在于进一步破坏伊朗核协议，并挤压美国新政府未来与伊朗的外交接触空间。
曾任美国国务院负责核不扩散事务的官员马克·菲茨帕特里克表示，伊朗的核项目早已迈过需要依赖个别科学家的阶段，此次暗杀行动不是为了破坏伊朗的“战争潜力”，而是要破坏处理伊核问题的外交渠道。
美国当选总统拜登的外交团队已明确表示新政府将重回伊核协议的轨道。拜登不久前宣布的国务卿和总统国家安全事务助理人选——安东尼·布林肯和杰克·沙利文都曾参与伊核协议的谈判，是该协议的坚定支持者。沙利文此前表示，重回伊核协议将是新一届美国政府外交领域的优先事项。
美国米德尔伯里国际研究学院教授杰弗里·刘易斯认为，暗杀法赫里扎德的目的就是要在拜登政府上台前“暗杀”伊核协议。
刘岚雨认为，伊核协议属于拜登在奥巴马政府时期担任副总统时的一个政治业绩。在明年拜登正式就任的1月到伊朗下次总统大选的6月之间，美国与伊朗或将出现较好的谈判窗口，但各自面临的内外局势仍存很多变数。

分析 凶手浮出水面？

谁是凶手？伊朗把矛头指向了以色列。
前伊朗副总统阿塔西称，以色列在伊朗“安管扎寨”已成事实。今年一系列事件表明，伊朗现在的战略应该是找出以色列的间谍和线人。伊朗国营电视台更是直接指控以情报特务局“摩萨德”谋杀了这位科学家。
伊朗的猜测不是没有根据。“请记住这个名字，法赫里扎德，他是伊朗核武器计划的负责人。”2018年，以色列总理内塔尼亚胡在一次演讲中就“点名”了法赫里扎德，称其为伊朗核武计划的灵魂人物。
常年同以色列共享有关伊朗情报的美国，也是伊朗的怀疑对象。伊朗常驻联合国代表马吉德·塔赫特-拉万希在写给联合国的信中就对美国 and 以色列同时发出警告：“我们对美国和以色列针对我国的任何冒险主义措施进行警告，伊朗保留采取一切必要措施，来保护人民和国家利益的权利。”
暗杀发生后，美国总统特朗普连转三条有关暗杀事件的推特，这似乎成了目前美国唯一的“官方表态”。其中一条转发的推文来自以色列资深记者约西·梅尔曼：“对伊朗来说，法赫里扎德的死亡是一次重大的心理和业务层面的打击。”
这不禁令人联想起11月12日，特朗普在白宫椭圆形办公室询问高级顾问，是否要对伊朗核设施发动导弹袭击。不久之后，美国国务卿蓬佩奥就到访以色列和內塔尼亚胡进行了会晤。
27日，伊朗民众在总统官邸外举行示威活动，有强硬派高喊：“不屈服，不向美国让步，向美国开战！”就在伊朗威胁报复以后，以色列媒体报道称，以色列在全球各地的使馆进入高度戒备状态。
新民